Algebra 2B, Lista 6

Niech K C L bedzie rozszerzeniem ciat, AC L, a,be Lin € IN.
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Niech R bedzie dziedzing i ¢ : R — K homomorfizmem. Udowodni¢,
ze ¢ przedtuza sie do homomorfizmu Ry — K wtedy i tylko wtedy,
gdy ¢ jest monomorfizmem.

Udowodnié¢, ze jesli a1, ...,a, € L sa algebraicznie niezalezne nad K,
to

K(Xl,...,Xn) %K K(al,...,an).
Udowodni¢, ze jesli K C L jest czysto przestepne, to dla kazdego

x € L\ K, element x jest przestepny nad K.

Zalozmy, ze a ¢ A. Udowodni¢, ze AU{a} jest algebraicznie niezalezny
nad K wtedy i tylko wtedy, gdy A jest algebraicznie niezalezny nad K
i a jest przestepny nad K (A).

Udowodni¢, ze A jest baza przestepna L nad K wtedy i tylko wtedy,
gdy A jest algebraicznie niezalezny nad K oraz rozszerzenie K(A) C L
jest algebraiczne.

Twierdzenie Steinitza o wymianie dla algebraicznego domkniecia
Udowodni¢, ze jesli a jest algebraiczny nad K(A U {b}) i przestepny
nad K(A), to b jest algebraiczny nad K(AU {a}).

Niech K’ bedzie cialem i ¢ : K — K’ izomorfizmem. Udowodni¢,
ze istnieje rozszerzenie cial K’ C L' oraz izomorfizm ¢ : L — L'
rozszerzajacy .

Udowodni¢, ze jesli M jest cialem i ¢ : K — M izomorfizmem, to ¢
przedtuza sie do izomorfizmu pomiedzy K8 i M?8.

Niech K C L’ bedzie rozszerzeniem cial, takim ze

trdeg L = trdegy L'
Udowodni¢, ze jesli L i L’ sg algebraicznie domkniete, to L =g L.
Zatozmy, ze |L| > |K| > Ng. Udowodnié, ze trdegy L = |L|.

Udowodni¢, ze jesli L i L’ sa nieprzeliczalnymi, algebraicznie domknie-
tymi cialami tej samej charakterystyki i tej samej mocy, to L = L.

Udowodni¢, ze z dokladnoscia do izomorfizmu istnieje przeliczalnie
wiele przeliczalnych ciat algebraicznie domknietych.

Udowodni¢, ze | Aut(C)| = |CY|.



